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Длъжностна характеристика на шофьор 
на товарен автомобил 
1. ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ 
Предприятие: 
Звено/бригада: 
Категория персонал: квалифициран работник 
Код по НКП: 
Длъжност: шофьор на товарен автомобил 

2 МЯСТО НА ДЛЪЖНОСТТА В ОРГАНИЗАЦИЯТА 
………………….. 
3 ОСНОВНА ЦЕЛ НА ДЛЪЖНОСТТА 

Управлява товарен автомобил, превозва от и до определени назначения стоки, материали и 
други, извършва техническа поддръжка на камиона. 

4 ОБЛАСТИ НА ДЕЙНОСТ 

1. Превоз на строителни материали и продукти; 
2. Товарене и разтоварване на товарите; 
3. Техническа поддръжка на автомобила; 
4. Оформя документацията по доставката и превоза на товарите. 

5 ДЛЪЖНОСТНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 
? Управлява товарен автомобил; 
? Избира най-подходящия маршрут за превоз за гарантиране на сигурността на товарите и 
безопасността на движението по пътищата; 
? Транспортира товари (материали и продукти, вкл. опасни) от и за определени 
назначения; 
? Подготвя план-график за оптимално събиране на товарите от местоизпращането им; 
? Извършва плащанията за превозваните стоки; 
? Оформя документи по превоза и доставката във връзка с предаването на товара; 
? Попълва и ежедневно отчита пътните листа; 
? Зарежда автомобила с гориво и смазочни консумативи; 
? Отчита направените разходи по издадените разходни документи; 
? Извършва предпътен преглед по изправността и окомплектовката на автомобила; 
? Извършва текущо техническо обслужване на камиона съгласно техническите 
ръководства за експлоатация; 
? При установени неизправности при прегледите докладва на прекия си ръководител; 
? Наблюдава товаренето и разтоварването на автомобила; 
? Дава указания за правилното разполагане на товара при товарене; 
? Дава указания за поредността на разтоварване на автомобила; 
? При необходимост осъществява радио-връзка с прекия си ръководител относно 
доставката на стоката; 
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? Спазва правилата и инструкциите за безопасност на труда при работа с автомобили; 
? Спазва правилата и инструкциите за безопасност на труда при извършване на товарно-
разтоварни работи; 
? Спазва правилата за превоз на опасни товари по шосе; 
? Спазва правилата и инструкциите за безопасност на труда на строителната площадка; 
? Участва в товаренето и разтоварването на автомобила; 
? Укрепва товара; 
? Пренася и предоставя придружаващата товарите документация; 
? Спазва установените правила на вътрешния трудов ред; 
? Спазва правилата за аварийна и пожарна безопасност; 
? Изпълнява писмените и устни законни разпореждания на бригадира и техническия 
ръководител относно поредността на извършване на строителните и монтажните работи и 
осигуряването на здравословни и безопасни условия на труд на обекта; 
? Изпълнява писмените разпореждания на координатора по безопасност и здраве на 
обекта, на органа по безопасност и здраве, техническия ръководител и прекия си 
ръководител; 
? При установени нередности по отношение на трудовата дисциплина и правилата на 
безопасна работа докладва на прекия си ръководител; 
? Съхранява и използва добросъвестно с грижа на добър стопанин поверените му 
автомобил, инструменти, съоръжения, материали, работно облекло и лични предпазни 
средства; 
? Поддържа в изправност поверените му инструменти, съоръжения и лични предпазни 
средства; 
? Използва по предназначение поверените му инструменти и съоръжения, материали, 
работно облекло и лични предпазни средства; 
? При установени предпоставки за аварии и излагане на опасност на живота и здравето му 
и това на други работещи преустановява незабавно работа и напуска опасния участък, като 
уведомява прекия си ръководител и техническия ръководител; 
? Не изпълнява възложената му работа, без да използва осигурените му лични предпазни 
средства и даденото му работно облекло; 
? Не премахва самоволно без разрешението и знанието на техническия ръководител 
поставените средства за колективна защита; 
? Познава и прилага правилата за безопасност и здраве при работа. 

6 ВЪЗЛАГАНЕ И ПЛАНИРАНЕ НА РАБОТА 

Работата като обем, местоизпълнение и последователност се възлага от прекия му 
ръководител. Шофьорът е пряко подчинен на завеждащия доставки и снабдяване и 
изпълнява неговите разпореждания, както и тези на техническия ръководител на обекта, 
работодателя, координатора по безопасност и здраве, длъжностното лице по безопасност и 
здраве. 

7 ОТГОВОРНОСТИ, СВЪРЗАНИ С ОРГАНИЗАЦИЯТА НА РАБОТАТА, 
УПРАВЛЕНИЕТО НА ПЕРСОНАЛА И РЕСУРСИТЕ 

Работникът носи пряка отговорност за качественото и навременно изпълнение на превоза 
и спазването на технологичната дисциплина и правилата за безопасност и здраве при 
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работа. 
Носи имуществена отговорност съгласно Кодекса на труда за поверените му товар, 
инструменти, материали (горива, смазочни материали и консумативи за автомобила), 
работно облекло и лични предпазни средства. 
Носи дисциплинарна отговорност за нарушаване на правилата на вътрешния трудов ред и 
правилата за безопасност и здраве при работа. 

8 ВЗЕМАНЕ НА РЕШЕНИЯ 

Шофьорът взема самостоятелно решения за конкретния маршрут и поредността на 
събиране на товарите, както и за подхода при изпълнението на преките си задължения. 
Тези решения осъществява с относителна самостоятелност след дадено одобрение от 
прекия си ръководител. 

9 ЗНАНИЯ И ОПИТ, УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНТНОСТИ 

Образователна степен: средно специално образование; правоспособност за управление на 
автомобил, не по-ниска от „С“; правоспособност за превоз на опасни товари, удостоверена 
с валидно Удостоверение за успешно положен изпит за преминато професионално 
обучение за превоз на опасни товари. 
Професионална област: 
Професионален опит: 
Необходими знания: Да познава Закона за движение по пътищата и Правилника за 
неговото прилагане; 
Да е преминал обучение и да притежава сертификат да превоз на опасни товари; 
Да притежава познания за устройството на автомобила и техническата му поддръжка; 
Да е запознат с правилата за товарене и разполагане на товарите, както и начините за 
укрепването им; 
Да познава Наредба №12/27.12.2004 г. за осигуряване на безопасни и здравословни 
условия на труд при работа с автомобили; 
Да познава Наредба № 12/30.12.2005 г. за осигуряване на здравословни и безопасни 
условия на труд при извършване на товарно-разтоварни работи; 
Да познава Наредба № 40/14.01.2004 г. за условията и реда за извършване на автомобилен 
превоз на опасни товари; 
Да познава различните видове превозни и придружаващи товара документи; 
Да познава правилата за оказване на първа долекарска помощ. 

Изменения и допълнения на настоящата длъжностна характеристика се извършват по реда 
нейното утвърждаване. 

Длъжностната характеристика е утвърдена на ………………………г. 

 


